

醫生偷拍8500病人私處 受害人集體興訟 美頂尖醫院14億天價和解

【大公報訊】綜合路透社、美聯社、彭博社21日消息：美國知名的約翰·霍普金斯醫院爆出偷拍醜聞。該院一名婦科醫生在女病人接受婦科檢查期間，利用針孔錄像機，偷拍病人的私處，約8500名受害患者憤而提起集體訴訟。為了平息眾怒，院方同意向受害人支付1.9億美元（約14億港元）達成和解。這是美國歷來涉及單一醫生行為不當的金額最大的和解案件之一。

美國馬里蘭州巴爾的摩市約翰·霍普金斯醫院的一名女性員工，去年2月向院方檢舉婦科醫生李維，涉嫌利用掛在脖子上的筆型針孔攝影機以及其他監視器材，在病人接受婦科檢查時，偷拍病人的私密處。安保人員隨後到李維的辦公室質問，他交出幾部攝像機，同時被醫院開除。

東窗事發10天後，李維在自家用連接氯氣桶的塑膠袋套住頭部自殺，終年54歲。調查人員在李維家中的電腦發現大約1200段偷拍影片和140張偷拍的照片。拍攝的日期從2005年開始，但暫無證據顯示，李維曾經將這些影片照片與別人分享。

筆型針孔攝像機偷拍

李維從1988年起在該醫院工作，行醫約25年，曾幫過1.26萬名病人看診。受害人的律師表示，至少有8500名病人受害，其中還包括至少62名女童。

代表受害者的律師，去年秋天對約翰·霍普金斯醫院提起集體訴訟。巴爾的摩巡迴法院法官考克斯21日批准了這筆涉及1.9億美元的和解金，是美國歷來涉及單一醫生行為不檢的案件中，和解金額最高的一次。院方表示，和解的金額將由保險支付。

原告的律師表示，雖然偷拍內容看不到病人的容貌，但許多人心理嚴重受創，希望這筆賠償金可以幫助她們早日走出陰影。律師肖喬爾說，被偷拍女性中，有的日夜不眠，有些人正常生活作大受影響，當中有些人需要接受輔導，「她們覺得信任被違背了，而且被出賣了！」肖喬爾還表示，如果要確認被偷拍病人的身份，病人就一定要「圍桌而坐，在看不到臉孔的情況下，嘗試確認（在片段或照片中看到的）性器官（屬於何人）」。但他說這根本不可能做到，無疑會讓受害人承受更多痛苦。

67歲女病人詹姆斯表示，李維曾在沒有護士在場情況下看診，違反相關規定，會讓她覺得很奇怪。她20年來一直在李維處接受每年一次的婦科檢查，偷拍事件曝光後，她對婦科醫生信心全毀，至今未再看過婦科。她說：「我不能回頭。你躺在那裡，暴露了（自己）。這侵犯了人，而



▲發生婦科醫生偷拍病人醜聞的美國馬里蘭州巴爾的摩市約翰·霍普金斯醫院 互聯網

且很可怕，我失去（對人的）信任了。」

醫院全美排第3 重創聲譽

這宗案件已達成和解，也從未提出刑事罪名，但還是嚴重威脅到其中這家全球知名醫院的聲譽。

約翰·霍普金斯醫院早前被《美國新聞與世界報道》評為2014至2015年全美最佳醫院排行榜第三名，而在前一年度的同一調查中，它高居榜首。院方否認一早知悉李維存在行為不端。

院方代表律師德弗里斯說：「這件事動搖了該院的系統。」約翰·霍普金斯醫院21日發表聲明稱，一名行為不端的醫生不能代表整個醫院。

該院去年曾致函李維的所有病人致歉，敦促她們向該院其他專家看診。但受害人的律師表示，有數百人都受到很大的創傷，結果「退出了該院」，有些人甚至帶自己的孩子看醫生。

過去美國也會發生醫生偷拍病患事件。2012年，特拉華州一名兒科醫生涉嫌偷拍他所診治的兒童，最後以1.2億美元和解。



▲涉案的婦科醫生李維 互聯網

韓火車迎頭對撞1死83傷

【大公報訊】據韓聯社22日消息：韓國又發生重大交通事故，兩列火車在東部海岸地區發生對撞。截至目前，這起事故導致1名60多歲女乘客死亡，83名乘客受傷。

這次鐵路事故地點在首都首爾東南方200公里的太白市。當地時間22日下午5時51分，一輛由江陵發前往首爾的「無窮花號」客運列車，東北部江原道嶺東線鐵路上，與一輛旅遊觀光列車對撞發生，導致其中一輛脫軌。

100多名乘客聽到一聲巨響及時逃離現場。事故地點附近公寓比較密集，平時經過的列車次較多。

兩輛列車在文曲站交匯，本應先停車，然後一輛通過文曲站，但觀光列車沒有按規定停車，迎頭撞上停車等候的客運列車，但確切的事故原因還有待進一步調查。警方初步判斷，客運列車似乎疏忽了鐵路信號，而撞上旅遊觀光列車。

當時旅遊列車和客運列車上的乘客分別有40名和63名。初步估計1人死亡，83人受傷。傷



韓「世越」號潛逃船東伏屍深山

【大公報訊】綜合韓聯社、中央社、英國廣播公司22日：韓國全羅南道順天市警察署證實，他們在6月份找到的一具腐爛的遺體，經DNA鑑定之後，證實是沉沒客輪「世越」號的船東俞炳彥。他在海難發生後不久潛逃，引發韓國數千警察對其進行大規模搜捕。

6月12日，韓國警方是在距離首爾300公里

的順天市一處梅子田內，發現一名男子的遺體。警方說，遺體被發現時身穿意大利名牌冬季外套和高檔皮鞋，行李包裡有米酒和燒酒。屍體的臉部腐爛，無法辨認身份。警方初步認定男子是橫死街頭，並委託國立科學搜查研究院進行DNA檢測。

穿名牌 一天一粥果腹

後來，警方透過比對俞炳彥胞兄的基因和在俞炳彥辦公室採集到的指紋樣本，確認這具腐爛嚴重的遺體，就是俞炳彥。警方又找到一個寫有「夢一般的愛」等字句的布包，這和俞炳彥生前著作的書名一致。現場還有一個魚油膠囊空瓶，瓶子上標示的生產商為俞炳彥所屬教會基督教「救援派」旗下的一家公司。

警方說，俞炳彥可能一個人在野山迷路，最終餓死。俞炳彥的親近人士曾向警方表示，俞炳彥走後一天只能吃一碗鍋巴粥。順天市警方表示，正進行第二輪屍檢以確定俞炳彥的死因，警方也將繼續調查其生前逃跑路線。

73歲的俞炳彥是「世越」號所屬的清海鎮海運公司的會長，是「世越」號的實際船東。俞炳彥同時涉嫌挪用資金與過失犯罪，檢方此

前試圖引渡他作調查。但俞炳彥5月份拒絕法院引渡，警方6月派出6000名警員到京畿道安城市的「救援派」教堂錦繡院進行搜查，並帶走四名涉嫌協助俞炳彥潛逃的「救援派」信徒，懸賞5億韓圓（380萬港元）緝拿俞炳彥。

警懸賞76萬緝在逃長子

目前俞炳彥家族的大部分成員均被當局收押，警方6月懸賞1億韓圓（76萬港元）緝拿其仍然在逃的長子。俞炳彥身處法國的女兒，則仍在應付引渡訴訟。兩起分別針對「世越」號船員和清海鎮海運管理層的審判上月開始進行。

不過，儘管警方拿出證據，但有媒體質疑懷疑死者並非俞炳彥。一位警官表示，因屍體被發現時嚴重腐爛，毛髮脫落，開始白骨化，以致無法辨別身份，而俞炳彥在5月25日逃逸，此後18天即使天氣炎熱，但屍體白骨化的可能性微乎其微，推測這死者可能6個月前就死亡。有當地居民表示，案發區經常有流浪漢遊蕩。

韓國警察廳認為，俞炳彥的遺體在40天前就被發現，但管區警方忽視了初期調查，有失職之處，免除了當地警察局局長等人的職務。



▲韓國「世越」號客輪船東俞炳彥（小圖）的遺體，22日被移離順天市的一個停屍間 法新社



▲一名加沙的巴勒斯坦青年20日被拍到遭以色列狙擊手射殺的場景 英國《每日郵報》

巴青年廢墟尋親遭以狙擊手射殺

【大公報訊】綜合美聯社、英國《每日郵報》22日消息：不顧國際社會的停火呼籲，以色列繼續轟炸擊殺地帶，迄今造成609名巴勒斯坦人死亡，至少3600多人受傷。一名巴勒斯坦年輕人被拍到在尋找家人時，疑似被以色列狙擊手打中，而且在奮力站起來時再度中槍，其後死亡。

該名青年遇害的片段，由親巴勒斯坦組織「國際團結運動」的活躍分子在加沙城沙賈耶地區拍攝。

該組織的活動人士阿卜杜拉聲稱，在沙賈耶遭到以色列轟炸後，他與該組織的其他義工20日前往該區。期間，他們遇到一名年輕的巴勒斯坦人，說他正尋找家人。然後這支隊伍就跟着他，嘗試協助他尋找親人。

這一行人嘗試走過一個嚴重受損的區域時，忽然間傳出槍聲。第1次開的槍雖然未有打中任何人，但大家分頭尋找地方掩護。而第2次開的槍，就打中那個穿綠色T恤的巴人。

阿卜杜拉說：「以軍狙擊手打中他的腎，因此他倒下了。然後我開始問他：『你可以動嗎？』因為他如果能動，也許他可以滾到另1個地方去。但他說：『不，我不能動。我的血彷彿流向四面八方了。』」

阿卜杜拉解釋說，由於唯恐自己也成為目標，他與其他義工莫能助，無法走近相助。然後，該名巴勒斯人躺在地上時，第2次被擊中身亡。

中槍男子的年齡和姓名尚未能證實。

實。以色列不願就此置評。

與此同時，以色列1名防務官員22日說，1名以色列士兵在周末的加沙地帶經歷致命戰鬥後失蹤，生死未卜。軍方官員指該名士兵是沙烏爾。他和另外6名士兵，在周末加沙1次戰鬥中，同在1輛遭到反坦克導彈擊中的車內。而該其餘6名士兵已經證實死亡，但沒有找到沙烏爾的屍骸。

以軍士兵陣亡人數也不斷上升，令死亡的以色列人增至30人，當中28名是士兵。

最新發展增加了國際斡旋停火的難度。聯合國秘書長潘基文和美國國務卿克里21日晚在開羅會晤，討論加沙局勢。二人在會談後表示，當務之急是停火止暴，重啟對話。克里還宣布，美方將緊急為巴勒斯坦提供4700萬美元的人道主義援助，將用於向加沙地帶民眾提供帳篷、食品和必要的醫療援助。



▲美國國務卿克里（左）22日在開羅與埃及總統塞西商討以巴局勢 路透社

縱談

大公報

橫談

上周末經歷逾百人喪生的「血腥星期天」後，依然沒有絲毫停息跡象。

以色列空軍繼續對加沙狂轟濫炸，

喪生，三千多人受傷。

中東事務「總舵主」

美國急如焚，急遣國務

卿克里往訪，試圖為巴以戰火降溫。

但克里手中並無解決衝突的良方，其結果很可能就是乘興而去，敗興而歸，衝突雙方不達目的，絕不會輕易收兵。

長期以來，美國在中東

事務中一直扮演關鍵角色。

一旦有大規模戰事爆發，衝

突各方都希望美介入，為平息戰亂找到突破口。

但今天的中東，氣氛頗有些詭異，不僅阿拉伯

國家對美調停持否定態度，連其忠實盟友以色列

對克里來訪也並不歡迎。

儘管華府誇下海口，稱

對此舉

會創

立

即

便

能

在

中

東

的

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局

勢

局